
NEWS FAMIGLIA: REDDITO DI CITTADINANZA, ATTIVO  ON LINE  IL SITO INTERNET- INCENTIVI ALLE  

IMPRESE CHE ASSUMONO BENEFICIARI DI RDC- LA NUOVA SABATINI 2019 PER LE PMI. 

 

                                 ATTIVO , ON LINE, IL PORTALE DEL REDDITO DI CITTADINANZA 

IL nuovo portale dedicato al Reddito di Cittadinanza e’ attivo on line; le domande possono essere pre- 

sentate  dal 6 Marzo al 31 Marzo 2019 , in alternativa direttamente all’ufficio postale o presso i centri 

di assistenza fiscale convenzionati con l’Inps. 

In questo periodo di tempo chi vorra’ fare la domanda dovra’ aggiornare l’Isee e,   qualora volesse tra- 

smettere la domanda telematicamente, dovra’ attivarsi per richiedere lo Spid, l’identita’ digitale. 

IL sito e’ raggiungibile all’indirizzo: https//www.redditodicittadinanza.gov.it dove sono disponibili tutte 

le informazioni dettagliate: presentazione domanda,ritiro della carta ,sottoscrizione dei patti per il lavo- 

ro e l’inclusione sociale; una sezione e’ dedicata agli incentivi alle imprese che assumono i beneficiari. 

 

                                                EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO E USO DELLA CARD 

IL  beneficio e’ erogato con una Carta Acquisti ( gialla , con i numeri  a rilievo e il logo delle poste)prepa- 

gata di Poste Italiane  per la durata di 18 mesi ,rinnovabili di altri 18 dopo un mese di fermo. 

Entro 10 giorni lavorativi dalla presentazione della domanda, le informazioni verranno comunicate all’Inps; 

nei 5 giorni lavorativi successivi, l’Inps verifica il possesso dei requisiti incrociando i dati presenti nei propri 

archivi e in quelli delle amministrazioni collegate. 

La Card puo’ essere utilizzata anche per effettuare il bonifico mensile in favore del locatore o dell’interme- 

diario finanziario che ha concesso il mutuo ipotecario e sara’ assegnata al titolare che richiedera’ il reddito 

di cittadinanza , ma non avra’ sopra il nome e soprattutto si mimetizzera’ con le altre normali carte di credi- 

to per rispetto della privacy. 

                                     INCENTIVI ALLE IMPRESE CHE ASSUMONO A TEMPO INDETERMINATO                                                                                        

Le imprese che assumono a tempo indeterminato disoccupati  beneficiari del reddito di cittadinanza hanno 

diritto ad uno sconto contributivo pari all’importo dell’assegno che il beneficiario percepisce a titolo di RdC  
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e per una durata pari alla differenza fra 18 e il numero di mesi di percezione del reddito .In ogni caso, 

l’agevolazione e’ pari a 5 mensilita’ ; se l’assunzione avviene tramite un ente di formazione o un’agen- 

zia per il lavoro lo sgravio e’ dimezzato  e se si avvia un’attivita’ autonoma l’incentivo spettante e’ di 6 

mensilita’. 

                                                    INCENTIVI NELLE REGIONI DEL MEZZOGIORNO 

Doppio bonus ,per le imprese che assumono i disoccupati con il reddito di cittadinanza nelle regioni del 

Mezzogiorno; oltre all’esonero contributivo per il reddito di cittadinanza ,sono destinatarie degli incenti- 

vi contributivi del Bonus Sud. Nel caso in cui il datore di lavoro abbia gia’   esaurito gli sgravi contributivi  

che gli spettano, le agevolazioni potranno essergli riconosciute sotto forma di credito d’imposta. 

 

                                                                BONUS RESTO AL SUD 2019 

Tra le novita’ piu’ importanti legate al Bonus Resto al Sud 2019 , spicca l’estensione del requisito anagra- 

fico , che quest’anno salira’ a 45 anni  e coinvolgera’ anche i liberi professionisti. 

Ricordiamo che il Bonus Resto al Sud 2019 potra’ essere fruito nelle seguenti Regioni: Abruzzo, Basilicata, 

Calabria, Campania, Molise, Puglia, Sicilia e Sardegna; cio’ significa che i beneficiari dovranno risultare re- 

sidenti nelle Regioni citate,oppure trasferirsi  entro 60 giorni dall’accettazione della domanda, che diven- 

tano 120 se il lavoratore e’ attualmente all’estero. 

Gli  importi del Bonus sono ripartiti tra un  35% a fondo perduto e un 65% di finanziamento a tasso zero 

Rimborsabili in 8 anni. 

 

                                           NUOVA SABATINI PER LE PICCOLE E MEDIE IMPRESE 

La NUOVA SABATINI  e’ l’agevolazione messa a disposizione dal Ministero dello Sviluppo Economico con 

l’obiettivo di facilitare l’accesso al credito delle imprese. 

La misura sostiene gli investimenti per acquistare macchinari,attrezzature,impianti ,beni strumentali, 

software e tecnologie digitali e possono beneficiare dell’agevolazione le micro,piccole e medie imprese. 

Con il decreto n.1338 del 28 Gennaio 2019, dal 7 di Febbraio 2019 e’ disposta la riapertura dello sportel- 

lo per la presentazione delle domande di accessi ai contributi , grazie allo stanziamento di nuove risorse 
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finanziarie pari a 480 milioni di euro per continuare ad agevolare le piccole e medie imprese che inten- 

dono investire in beni strumentali. 

IL decreto e’ in corso di pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana. 

A fronte del nuovo stanziamento di risorse finanziarie e’ disposto l’accoglimento delle prenotazioni per- 

venute nel mese di Dicembre 2018 e non soddisfatte per insufficienza delle risorse disponibili ; le moda- 

lita’ di presentazione delle domande di accesso al contributo sono descritte nella sezione ‘’Beni Strumen- 

tali’’ (Nuova Sabatini’’) presentazione domande. 

La manovra prevede la suddivisione del rifinanziamento per la misura ,nello specifico: 48 milioni per il 2019,

96 milioni per ciascun anno dal 2020 al 2023 e altri 48 milioni di euro per il 2024. 
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